

一袭翟衣，头戴龙凤花钗冠，面贴珠钿……电视剧《清平乐》4月7日在湖南卫视开播，江疏影饰演的宋仁宗皇后剧照就刷屏了，甚至有人找出古画作对比，直呼“神还原”。现代快报记者了解到，这身戏服还原了传世的《宋仁宗皇后像》。巧的是，南京的江南丝绸文化博物馆就藏有复制的这身皇后翟衣。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘静妍 张然

《清平乐》中的皇后礼服 南京这家博物馆也有一件



《清平乐》剧照 湖南卫视供图

零基础免费公益课程—— 手机摄影艺术网课开课啦！限额报名中……

宅家也可以免费学摄影！在这个特殊时期宅在家里同样也可以享受免费的文化服务，让艺术走进百姓生活，让市民便捷享受公共文化服务，中科联合南京健康产业商会通过“线上艺术课堂”免费提供公益课程——手机摄影艺术课，让公众足不出户就可以享受艺术盛宴，让您在家也可以聆听专业的讲解。

如果您想在旅途中留下美丽的影像；如果您想记录生活中每个瞬间；如果您想把自己的喜悦分享给

亲朋好友；如果您想在朋友圈晒一晒精彩的生活点滴……不管您对摄影是白纸一张还是略通一二都可以免费参加公益课程——手机摄影艺术课，跟着老师一起学习实用的手机拍摄技巧，培养独立创作能力，携手众多志同道合的摄影爱好者在手机摄影艺术殿堂里感受拍摄魅力……您也想用手机拍出不逊于单反，具有艺术效果、令人啧啧称奇的大片吗？赶紧来报名参加4月15日的手机摄影艺术网课吧。

通讯员 陈静

想买到正宗好三七，找这“三个人”

大家都知道，三七是个非常好的药食两用的中药材。《本草纲目》中记载，此草“能治血症”，被称为“金不换”。《本草纲目拾遗》中也记载：三七补血第一。很多老人都知道三七对血管、血液健康好。

但是，如何才能选购到好品质的三七？这几天，正好赶上广电惠民生活馆做活动，店里来了很多买三七的老常客。其中，有一位80多岁，精神矍铄、面色红润的老人，被一堆老人围着。大家都叫他吴老，从6年前就开始吃三七，对于如何选购三七，有自己的见解。据吴老介绍，要买到好三七，一定要找“三个人”：第一个人，文山人。道地三七看文山，三七对生长区域的海拔、气温、土壤含水量、酸碱度有苛刻要求。云

南文山，符合了三七生长所需的地理条件。上好的文山三七素有“铁皮铜骨菊花心”之称，所以药用价值更高。现在市场上卖三七的，都说是文山三七，其实很多都是假冒的。为了让市民买得更放心，生活馆就是找真“文山人”买的。他们派专人去云南文山，与一线的农户对接，真的是从文山人“晾晒三七的田间地头”直接拿到生活馆。产地直供，价格亲民。这次3周年店庆，文山三七不仅搞特价，而且“买3斤送1斤，买5斤送2斤”，合下来，才140元/斤。

第二个人，正经商人。现在有些黑心商人，用抛光的方式，将时间长的老三七打磨成新三七蒙骗顾客。如果你买到这样的老三七，上面残留滑石粉或食用蜡，长期食用会对

人的健康造成危害。这次，生活馆会教市民如何识别新三七。保证推出的文山三七，是新一批成材的优质三七，手工水洗，品质上乘，保证不打磨、不打蜡。

说到第三个人，吴老说了，其实就是有公信力的人。这些年他一直在生活馆买三七，就是因为他相信有《现代快报+》以及七大电视媒体的共同监督，公信力强，产品品质也会更有保障。

“感谢市民多年来对生活馆的信任，这次我们的3周年活动价格优惠力度特别大”，据生活馆的孙店长表示，“不仅是三七，还有很多产品是低于5折销售的，有些产品甚至低于成本价，市民可以拨打025-66065188订购或来店抢购。”

广告



江南丝绸文化博物馆馆藏
宋仁宗皇后翟衣复制品
现代快报+/ZAKER南京记者
张然 摄

新闻多一点

《清平乐》的“乐”字怎么读

来自宋词词牌名的剧名“清平乐”，“乐”字读“yu è”还是“lè”？该剧的领衔主演王凯、江疏影在微博科普正确读音应为“yu è”。依据又是什么呢？

中华诗词学会常务理事王国钦表示，“乐”是一个多音字(lè、yu è、yào等)。读lè为快乐、愉悦之意；读yào为喜好、欣赏之意；读yu è为音乐、乐曲之意。

“因为中国的诗词(尤其是词)本来就是能够配乐歌唱的文学，所以在词牌《清平乐》中读yu è才是准确的。”王国钦说。

华东师大中文系语文教育研究中心彭国忠曾撰文《词牌“清平乐”的“乐”应怎样读》进行了详细分析。其提出，了解词调名中“乐”字读音的关键，在于知道词调名的来历及其涵义。词调名直接来自音乐、音律的，便读“yu è”，比如《破阵乐》；若与前面文字所组成的语词或语段的涵义表示快乐、欢乐、娱乐，一般读“lè”，如《归田乐》《长生乐》。至于《清平乐》的调，彭国忠解释，古人对词调名“乐”的读法，也可作为参考，如清代万树所编《词律》，其编有一个韵目索引，韵目是根据词调末字的读音确定的，无意中为今天读词调提供了一个重要参考，按照《词律韵目》应读“yu è”。

据大河报

碧桂园安徽区域“逆行者守护计划” 致敬援鄂医疗队

3月18日，滨湖城碧桂园凤凰酒店迎来安徽驰援湖北医疗队首批281名返程的医疗英雄，在酒店进行了为期14天的休养。

驰援医疗队在酒店休养期间，碧桂园凤凰酒店为入住的所有医护人员提供了24小时管家服务、快递寄取、外出采买等系列服务。除此之外，碧桂园安徽区域的“逆行者守护计划”从贴心关怀的角度出发，关注休养期间医护人员的生活所需：定制特色“家乡菜谱”，为医护人员提供影视平台会员服务，安排专业的理发机构登门服务。

中科大附一院（安徽省立医院）及安医大一附院分别向碧桂园安徽区域及碧桂园酒店集团赠送锦旗、感谢信，感谢碧桂园为本次医疗队的休养提供的服务和帮助。

同时碧桂园集团安徽区域副总裁黄森也在现场向驰援湖北医疗队的医护人员捐上“守护者计划礼包”。黄森表示，承接本次医疗队休养工作，碧桂园上下竭尽所能做好服务。

通讯员 王玉

南京土拍开门红 厦门建发挺进河西南

开工后的首场土拍正式落幕，三幅住宅地块共吸金64.15亿元，河西中、河西南的宅地表现亮眼。厦门建发经过67轮报价，以26.5亿的总价拿下河西南部纯宅地，溢价率约为33.17%，楼面价35333元/㎡。

厦门建发对南京来说既熟悉又陌生，在2016年以合作开发的方式首入南京：

与万科合作开发NO.2016G46地块，该地块位于南站板块，于2016年9月23日出让，成交价20.6亿元，楼面价27569元/平方米，溢价率79.13%，需现房销售，项目目前还在建设中；

2017年10月26日，厦门建发以7847元/平方米竞得溧水区NO.

2017G19地块，成交价11.5亿元，溢价率109.09%，后由厦门建发、禹洲、中粮合作开发，定名建发央誉，已于2019年上市销售；

此外，厦门建发与美的合作开发的NO.2017G55地块位于江宁大学城板块，于2017年10月25日出让，成交价12.3亿元，楼面价18039元/平方米，溢价率43.02%，竞配保障房面积1200平方米，需现房销售，现已定名美的建发润锦园。

而此次拿下河西南G03地块算得上是厦门建发第一次独立的、在南京主城区拿地。据厦门建发内部人透露：之所以拿下这幅地，是因为厦门建发一贯擅长做新中式高端项目，而这样的产品他们相信在河西有市场。

通讯员 王玉